



光山:流浪乞讨人员救助工作全面铺开

本报讯(何云鹏)随着双节临近,天气逐渐寒冷,为确保生活无着的流浪乞讨人员基本生活权益得到保障,使流浪乞讨人员得到及时救助,光山县民政局成立冬季救助工作领导小组,积极开展“寒冬送暖”活动。

民政局救助站及时采购了过冬棉衣、棉被、方便食品等,备足了过冬的救助物资储备。救助站工作人员主动走上街头,在县区主要道路、桥涵、车站、商场等流浪乞讨人员集中的地方,进行流动巡视救助,发放物品等。同时加强值班,及时向全县市民公开救助电话(8568973),实行开放式救助和24小时服务接待,提高快速反应能力,确保流浪乞讨人员安全过冬,杜绝发生流浪乞讨人员冻伤、冻死的情况,使这部分弱势群体能过一个温暖的双节。

固始:发现一块嘉庆年间姓氏墓碑

本报讯(高晋新)日前,一块清朝嘉庆十二年间所立的高姓墓碑在固始县被发现,墓碑距今已200余年。

据悉,发现墓碑的地点为固始县丰港乡杨庄村高老圩村民组。当地高姓老人回忆:该墓碑历经豆腐坊的案板、作修桥铺路基石等坎坷,由高姓村民在桥下意外发现,石碑上的文字用水清洗后还依稀可见。石碑记载了高氏子孙为曾任修职郎的高恺所立下的墓碑等相关信息。

据了解,丰港乡杨庄村高老圩村民组是山东渤海高氏移民的聚集地。目前,高老圩村民组尚存有相对集中的高姓老坟地、古祠堂遗址。固始县姓氏文化研究会的马姓专家介绍:这块墓碑的发现,对研究固始高氏渊源和河南固始的姓氏文化、固始与闽台地区及海外的渊源关系,有着极其重要的意义。

康乐体育用品专卖店

经营项目: 羽毛球、乒乓球、台球、桌球、乒乓球拍、羽毛球拍、全自动发球器、全套羽毛球拍、学球体育用品、室内外运动地板、室外健身器材等,全市最低价。

地址: 河南信阳新华西路(市教体局一楼)

电话: 0376-6260629 18603768699

谢海霞:爱无声语

□本报记者 赵锐

商城县特殊教育学校有一群特殊的孩子,他们一出世就遭遇了这样那样的不幸,失明、失聪,或有各种程度的智障……为了让他们像正常孩子一样享受校园生活的快乐,学校的老师们付出了常人难以想象的艰辛,一点一滴,日复一日,老师们重复着对这些孩子平凡而深沉的爱。日前,记者走进特殊教育学校,体验着平凡中的不平凡,见证了这些老师在平凡中创造的伟大。

在特殊教育学校教室里,记者看到一位老师,她一边打着手语,一边大声讲解,把这些聋哑智障的孩子带进知识的海洋里翱翔,尽可能地让他们和正常孩子一样,领略到读书学习的乐趣,她就是谢海霞。

“特殊教育不同于普通教育,需要投入更多的耐心、爱心和责任心。”每天面对着分辨能力和自理能力都很差的聋哑、弱智学生,谢海霞深深体会这其中的酸甜苦辣。对于这些孩子她有自己的一套教学办法,“如果想让孩子跟着你学,必须有自己上课的一种模式,通过语言的鼓励,还有物质上的鼓励,一些小奖品,然

后在班上树立学习榜样。”谢老师讲课时,全班的5个孩子处于不同的状态,有的趴在桌子上,有的东张西望,有的不停做各种动作,虽然一节课谢老师分成了好几个版块,但是还是有孩子无法集中注意力,谢海霞老师在一节课当中会设置很多内容帮助他们学习。只见谢老师举起手,带领这些孩子边说边做手指操,孩子们的注意力被吸引过来了,谢老师告诉记者,一节课不仅教他们语言,还可以在语言当中渗透动作的训练,包括手指操一些精细的动作,如果要单独进行语言训练的话,可能十分钟过后孩子就不想再听你的课了,感觉很枯燥,就有些坐不住了。

一个简单的字母或生字、一句普通的日常问候语,谢海霞往往要教上几十遍、上百遍。机械地重复,琐碎的工作是常人无法想象的单调和枯燥,而谢海霞凭着一份沉甸甸的爱心坚持了下来。下课时,记者采访了谢老师,“每每看着智障孩子我就想,每个孩子都是一朵花,都在昭示一个灿烂的生命,也许这朵花开的不够艳丽,不够动人,但只要生命就需要呵护、尊重和爱!”谢老师说,“在面对这群残疾孩子们时,每一位特教老师都毫无怨言,督促他们吃饭、喝

药、穿衣,教他们蹲厕所、擦屁股、洗衣服,照顾他们睡觉,引导他们娱乐玩耍。碰上特弱的学生,这些老师还要时时给他们清洗拉了大便的裤子。”

“正常学校的老师上课会把很多知识讲给学生,有一种成就感,而在这里,当我在台上讲的津津有味时,下面的孩子会不知道你在讲什么,有时候也会觉得很灰心。”即使是这样谢海霞依然无怨无悔地照顾着这些孩子,班里有弱智儿童叫沈鹏,刚送来时,任性顽固不听管教,然而,出于一个教师的本能,谢老师用自己无微不至地照顾和无与伦比的耐心,手把手、不厌其烦地悉心教导,让这个当初一无所知的孩子如今能独立写很多字、读很多课文。除了教他学习,谢海霞还对他进行康复训练,帮他洗

脸,给他擦鼻涕。

针对聋哑智障儿童交流障碍大、学前教育缺失等一系列问题,谢海霞经常组织孩子们开展一些集体活动,让他们在活动中学会互助、学会合作、学会交流、学会妥协。渐渐地她和这些孩子建立了感情。她用自己细致入微的眼睛看到了这些孩子身上的闪光点。他们很单纯也很善良,下课的时候,我站在教室门口,孩子会把椅子给我送过来,让我坐一坐,或者有时候我站在那里,有的孩子会没事给我捶捶背。”

看到这些孩子从懵懂无知到能基本生活自理,谢老师觉得自己的努力很值得。十五年的辛苦付出,谢老师送走了一批又一批的学生,看着眼前的孩子一点一滴的成长和进步,谢老师说她的心里就有一份满足和安心。

她们从来没有后悔当初选择了这份工作,因为,在这个平凡的岗位上,她们收获了爱与感动。对于这些残障的学生来说,世界是安静的,是苍白的。但在人生旅途中,有了特教老师的爱心关怀,他们就不会孤单,也会走出别样的精彩。

前不久,平桥森林公安民警将几名学生在放学路上捡到的受伤的猫头鹰带回派出所细心照料,使其逐渐痊愈。12月16日下午,民警们把伤愈的猫头鹰带到震雷山景区进行放生。



前不久,平桥森林公安民警将几名学生在放学路上捡到的受伤的猫头鹰带回派出所细心照料,使其逐渐痊愈。12月16日下午,民警们把伤愈的猫头鹰带到震雷山景区进行放生。 本报记者 郝光 摄

落实安全生产责任 加强隐患排查治理

市安监局督导中央、省直和市管企业主体责任落实情况

本报讯(记者 赵锐)近期,信阳市安全生产监督管理局检查组带领相关科室同志,对信运集团、信钢公司等中央、省直和市管企业落实安全生产主体责任情况进行了检查。

本次检查共涉及企业13家,检查组结合相关法律法规和被检查企业类型,专门制订了《企业落实安全生产主体责任表》,逐条检查企业落实安全生产主体责任落实情况,对企业的安全生产情况进行了全面的了解。检查组一行每到一处都认真听取企业安全生产情况汇报,查阅企业安全生产资料,通过对企业责任体系、规章制度、操作规程、安全投入、培训教育、隐患排查治理、应急救援等内容,本次检查共查出各类问题37处,企业在安全生产主体责任落实上还存在内部责任体系不完善、企业规章制度执行不到位、隐患排查治理没有形成长效机制、应急救援体系不完善等情况。

检查组将发现的隐患和问题及时反馈给了企业,并要求进一步提升对安全生产工作的认识,进一步落实企业安全生产主体责任,进一步加强隐患排查治理,进一步做好当前的安

全生产工作。如何做好安全生产工作,检查组要求:一要严格落实企业安全生产主体责任,始终把安全摆在首要位置,以全面落实安全生产责任制为核心,完善规章制度,杜绝安全生产事故的发生。二要深入开展安全教育培训,提升企业员工的安全意识,使安全生产工作深入人心,做到人人重安全,人人懂安全。三要进一步加大企业安全生产投入,做到“硬件”和“软件”相结合,提升企业的整体安全生产工作能力,未完成标准化达标的企业要加快标准化建设进度,努力实现企业标准化管理。目前,我市中省直和市管企业已完成安全生产标准化达标4家,企业对安全生产工作重视和认知程度有了明显提高,企业基础管理工作进一步加强。

安全生产大检查

信阳市安全生产监督管理局协办

贵州茅台酒股份有限公司荣誉出品 孝道·福祿寿喜财酒春节巨献,买一赠一

—礼藏天下— 梅兰、牡丹、芙蓉、喜鹊、凤凰、五福临门,礼藏天下

—宴惊四座— 当贵人士熟知的名酒口味,一饮五福,宴惊四座

特惠直供 4980元/套(含送一套)共10瓶,每瓶仅498元

和挚爱的家人分享“福酒”

和幸福的伙伴分享“福酒”

和尊敬的长辈分享“福酒”

和成长的朋友分享“福酒”

和尊贵的客户分享“福酒”

贵州茅台酒股份有限公司海蓝标识五星图形标识和专属激光防伪标识,确保每一瓶都是纯正品质孝道酒。

茅台原厂直供,新年贺礼,仅需4980元买一套送一套

茅台是中国白酒的“酱香鼻祖”,凭借国酒品质,一直深受高端人士喜爱,市面上很多高端白酒至少都是千元起步,而我们这次把酒从酒厂直接供到消费者手中,不经过任何中间环节,4980元买一套送一箱的优惠政策前所未有,相当于把门店的租金、物流费用、储存费用、管理费用、经销商的利润统统让给了消费者。4980元能买两箱10瓶,只要买到,就是稳赚,谁都不想错过这样的机会!

特别敬告:每套配有贵州茅台酒股份有限公司董事长签名的出品证书,每套酒都有茅台酒官方专属防伪查询。

贵州茅台酒股份有限公司荣誉出品 PRODUCE OF KWEICHOW MOUTAI CO.,LTD.

贵宾热线:4006-819-868 (全国免费送货,货到付款)

讲文明树新风 公益广告 中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

一顿饭 忙一年

信阳日报社 宣

中国网络电视台制 河南南阳 樊小敏作